
การประชาสัมพันธ์การช าระภาษีท้องถิ่น ประจ าปี  ๒๕๕๙ 
 

ภาษีบ ารุงท้องที่ 
หลักฐานที่ใช้ประกอบในการเสียภาษี 

 

๑.  ส ำเนำบัตรประชำชน 
๒.  ส ำเนำทะเบียนบ้ำน 
๓.  หนังสือรับรองห้ำงหุ้นส่วนบริษัท 
๔.  หลักฐำนที่แสดงถึงกำรเป็นเจ้ำของที่ดิน (โฉนด/น.ส.3 ก/ส.ป.ก.๔-๐๑) 
๕.  ใบเสร็จรับเงินกำรเสียภำษีครั้งสุดท้ำย 
 

ขั้นตอนในการติดต่อช าระภาษี 
๑.  ผู้มีหน้ำที่เสียภำษียื่นแบบแสดงรำยกำรที่ดิน (ภ.บ.ท.๕) พร้อมด้วยหลักฐำนที่ต้องใช้ต่อเจ้ำพนักงำนประเมิน
ภำยในเดือนมกรำคมของปีที่ประเมิน 
๒.  เจ้ำพนักงำนประเมินตรวจสอบและค ำนวณค่ำภำษีแล้วแจ้งกำรประเมินให้ผู้เสียภำษีทรำบ 
๓.  ผู้มีหน้ำที่เสียภำษีจะต้องเสียภำษีภำยในเดือนเมษำยนของทุกปี 
 

การค านวณภาษ ี
ภำษีบ ำรุงท้องที่ ค ำนวณจำกรำคำปำนกลำงของที่ดินที่คณะกรรมกำรตีรำคำที่ดิน 
ค านวณภาษี  (ไร่)  = เนื้อที่ X ค่าภาษี/ไร ่
: กรณีไม่ยื่นแบบแสดงรำยกำรเสียภำษีท่ีดินภำยในก ำหนด ให้เสียเงินเพ่ิมร้อยละสิบของค่ำภำษี 
: กรณีไม่ช ำระภำษีบ ำรุงท้องที่ภำยในก ำหนดให้เสียเงินเพ่ิมร้อยละยี่สิบต่อปีของค่ำภำษี 
 
หมายเหตุ: รับขึ้นทะเบียนกับผู้ท่ีมีเอกสารสิทธิ์เท่านั้น  
 
 
 
  
 
 

 

 

 

 



 
ภาษีป้าย 

 

หลักฐานที่ใช้ประกอบในการเสียภาษี 
๑.  ส ำเนำบัตรประชำชน 
๒.  ส ำเนำทะเบียนบ้ำน 
๓.  หนังสือรับรองห้ำงหุ้นส่วนบริษัท 
๔.  ใบเสร็จรับเงินกำรเสียภำษีครั้งสุดท้ำย 
 

ขั้นตอนในการติดต่อขอช าระภาษี 
๑.  ผู้มีหน้ำที่เสียภำษียื่นแบบ ภ.ป.1 ภำยในเดือนมีนำคม ของทุกปี 
๒.  กรณีติดตั้งภำยหลังมีนำคม หรือเปลี่ยนแปลงป้ำยใหม่ ให้ยื่นแบบแสดงรำยกำรป้ำย ภำยใน ๑๕ วัน 
นับตั้งแต่วันที่ติดตั้งป้ำย 

การค านวณภาษี 
๑.  กำรค ำนวณพ้ืนที่ป้ำย ส่วนที่กว้ำงที่สุด X ส่วนที่ยำวที่สดุของขอบเขตป้ำย 
๒. ป้ำยที่ไม่มีขอบเขตก ำหนดได้ ให้ถือตัวอกษร ภำพ หรือเครื่องหมำยที่อยู่ริมสุด เป็นขอบเขตเพ่ือก ำหนด    
ส่วนที่กว้ำงที่สุด X ยำวที่สุด แล้วค ำนวณตำมข้อ ๑. 
๓.  กำรค ำนวณพ้ืนที่เป็นตำรำงเซนติเมต แบ่งออกเป็น ๓  อัตรำ ดังนี้ 
 : อักษรไทยล้วน  ๓  บำท/๕๐๐ ตร.ซม. 
 : อักษรไทยปนอักษรต่ำงประเทศ ๒๐ บำท / ๕๐๐ ตร.ซม. 
 : ไม่มีอักษรไทย,อักษรไทยต่ ำกว่ำอักษรต่ำงประเทศ ๔๐ บำท/ ๕๐๐ ตร.ซม. 
 : ป้ำยใดเสียต่ ำกว่ำ  ๒๐๐ บำท ให้เสีย  ๒๐๐  บำท 
 :  กรณีไม่ยื่นแบบแสดงรำยกำร ภ.ป. ๑ ภำยในก ำหนดเสียเงินเพ่ิมร้อยละสิบของค่ำภำษี 
 : กรณีไม่ช ำระภำษีในก ำหนดเสียเงินเพ่ิมร้อยละสองต่อเดือน 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ภาษีโรงเรือนและที่ดิน 

หลักฐานที่ใช้ประกอบในการเสียภาษี 

๑. ส ำเนำบัตรประชำชน 
๒. ส ำเนำทะเบียนบ้ำน 
๓. ใบเสร็จรับเงินกำรเสียภำษีครั้งสุดท้ำย 
 

ขั้นตอนในการติดต่อขอช าระภาษี 
๑.  ผู้มีหน้ำที่เสียภำษียื่นแบบ ภ.ร.ด. 2 ภำยในเดือนมกรำคม ถึง กุมภำพันธ์ ของทุกปี 
๒.  เมื่อผู้เสียภำษีได้รับ ภ.ร.ด. 8 ให้ช ำระภำษีภำยใน 30 วัน นับแต่วันที่ได้รับ ภ.ร.ด. 8 
 

การค านวณภาษี 
๑.  ผู้มีหน้ำที่เสียภำษีช ำระภำษีตำมค่ำรำยปี  X  ๑๒.๕% 
 : ค่ำรำยปี คือ จ ำนวนเงินซึ่งทรัพย์สินนั้นสมควรห่ำได้ในปีหนึ่ง ๆ กรณีให้เช่ำถือค่ำเช่ำคือค่ำรำยปี 
 : กรณีไม่ช ำระภำษีไม่เกิน ๑ เดือน ให้เสียเงินเพ่ิมร้อยละ ๒.๕ ของค่ำภำษี 
 : กรณีไม่ช ำระภำษีเกิน ๑ เดือนแต่ไม่เกิน ๒ เดือน ให้เสียเพ่ิมร้อยละ ๕ ของค่ำภำษี 
 : กรณีไม่ช ำระภำษีเกิน ๒ เดือนแต่ไม่เกิน ๓ เดือน ให้เสียเงินเพ่ิมร้อยละ ๗.๕ ของค่ำภำษ ี
 : กรณีไม่ช ำระภำษีเกิน ๓ เดือนแต่ไม่เกิน ๔ เดือน ให้เสียเงินเพ่ิมร้อยละ ๑๐ ของค่ำภำษี 
 : กรณีเกินสี่เดือนให้ยึดอำยัดขำยทอดตลำด 
 
 
 
 


